

ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

Επιμέλεια Ηλίας Αλεξάκης

» **ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ** το 25αρι εισιτήριο στα Δημόσια νοσοκομεία; Εντάξει το είπε ο Άδωνις Γεωργιάδης, όχι πια σαν υπουργός Υγείας, αλλά έχει καμιά σημασία αυτό; Δεν καθόρισε το πότε όμως, αυτό είναι αλήθεια. Τώρα παράγοντας του υπουργείου Υγείας, με πληροφόρησε ότι θα ξαναμπεί στο τραπέζι. Κι έλεγα και γώ. Πάντως ο υπουργός επί του παρόντος, δε φαίνεται να κινείται επί του συγκεκριμένου θέματος, μέχρι να εμφανισθεί η... ανωτέρω βία!

» **Μ' ΕΝΑ ΤΣΟΥΒΑΛΙ** αιτήματα - λογικά όλα, δε λέω- πηγαioέρχονται στις συναντήσεις τους με τον υπουργό Υγείας οι αρμόδιοι φορείς για-

τρών και εργαζομένων. Ατέρμονες συζητήσεις και ατελείωτοι διάλογοι, με κοινή διαπίστωση όμως ότι τα πλαίσια κινήσεων ικανοποίησης αιτημάτων, είναι ασφυκτικά περιορισμένα...

» **...ΑΛΛΑ** και με τον υπουργό να τονίζει ότι παρ όλα αυτά θα θέσει θέμα αύξησης των δαπανών Υγείας. Μάλιστα ο ίδιος στη συνάντησή του με την ΠΟΕΔΗΝ, έδειξε ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένος στο θέμα των νοσοκομείων, για προσωπικούς λόγους (πέθανε η μητέρα του εκεί).

» **ΩΣΤΟΣΟ** το ξανάπαμε. Όσο καλές προθέσεις και να υπάρχουν, και όση κατανόηση επί των προβλημάτων, υπάρχουν τα προσπα-

τούμενα, υπάρχουν οι δεσμευτικές υπογραφές που έχουν πέσει ελαφρά τη καρδία από τους κυβερνώντες και έχουν δέσει τους πάντες χειροπόδαρα. Και με δεδομένο αυτό, τα πράγματα θα χειροτερεύουν σε όλους τους τομείς, μηδέ εξαιρουμένου αυτού της υγείας.

» **ΠΑΝΤΩΣ** πληροφορούμαι, ότι ιδιαίτερα χολωμένοι εμφανίζονται οι εκπρόσωποι των φαρμακοποιών, γιατί, ενώ έχουν αιτηθεί από τους πρώτους συνάντηση με τον υπουργό, ωστόσο ακόμα είναι στην αναμονή. Γνωρίζουν βέβαια, πως δεν θα έχουν και πολλά να πουν, γιατί αυτά που τους αφορούν, απελευθέρωση, μείωση κέρδους, έχουν ήδη δρομολογηθεί.

» **ΜΠΟΡΟΥΝ** οι γιατροί που επασχολούνται στο ΠΕΔΥ να έχουν και τα ιδιωτικά ιατρεία τους, (προς το παρόν, εννοείτε) σύμφωνα με δικαστική απόφαση που βγήκε ύστερα από προσφυγή 30 γιατρών στην πρωτοβάθμια υγεία. Η αλήθεια είναι ότι η απόφαση -η ΠΕΔΥ η ιατρείο-, ήταν βεβαιωμένη και χωρίς προηγουμένως, να τους έχουν γνωστοποιηθεί όροι και προϋποθέσεις που θα πρέπει να τηρούνται κλπ.

» **ΑΠΟΦΘΕΙΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Νιώθω σαν να χτυπάμε τα κεφάλια μας στα σίδερα. Πολλά κεφάλια θα σπάσουν. Μα κάποια στιγμή, θα σπάσουν και τα σίδερα.» Νίκος Καζαντζάκης (1883-1957, Έλληνας συγγραφέας).